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Csak tizenöt millió.
A fförber urnák „közös parlamentije,
A de/egáczió, már végezett.
Megszavazd az „összbiroda/om“-nak 
A czenfrális költségeket.
A kiadásban nincs emelkedés,
- - A czenfrál-parlament nagyon fukar — 
Sőt a közös hadügy költségvetése 
Egy millióval kisebb, mint tavaly.
Jiisz ez dicsőséges gazdálkodás,
S hozzá milyen, megnyugtató,
jfogy egyszer a hadügynek résziről is
Megfakariffafott egy millió.
Ifi hitte vön ? Szerény az uniformis,
/fém követelt, sőt engedett,
Jiisz kérhetett volna tizannyit is,
Megkapja, mert első a hadsereg.
Be, — ott van a de, mint mindég, ma is —- 
Be arról a jó hir nem énekel :
Túllépvén a hitelt ez évben is 
Tizenöt milliót költöttek el!
Ez már olyan „magától értetődik 
Melyen segít a póthitel.

Kényelmes igy adósságot csinálni,
A mit másnak fizetni kell.
Es ez hafvannyo/cz óta igy megyen, 
Mindég kevés, mit a hadügy kapott,
Es nincs férfi a delegáczióban,
Ifi ellene szólalna ott!
Százakra mennek már a milliók,
Miket az országból kivitt ekép,
Es még halotti búcsúszó gyanánt sem 
Jiang zott fölöttük egy sovány beszéd. — 
Jól mondja Körber közös parlamentnek,
Az e bizottság, és hozzá beteg,
Mert nem feszen mást: helyben hagyja azt, 
Mit a központ elvégezett.
A tettre mindég tehetetlen, —
Azért vigyázzunk éberebben ;
Inkább öljük meg ezt a beteget,
Mintsem vérünket ferfőzfesse meg,
Mert ennek lomhasága, gyafrasága 
Ifőve!te a közös hadsereget 
Lassanként a magyar nemzet nyakára !

Rendkívül érdekes és páratlan a maga nemében!

NIENTZE HENRIK 
újdonságok áruháza

Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkán.

A müiparnak legutolsó újdonságai vannak itt felhalmozva, melyek 
a legolcsóbb szabott árak mellett állnak a nagyérdemű közönség 
rendelkezésére s ezáltal mindenféle alkalmi ajándékok beszer­

zésére a legöszintébben ajánlható.
...— ------- -------Szolid és pontos kiszolgálás.-----------------------
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Garantirozott hirek.
I I ) Puky Gyula volt főispán mindnyájunk fáj 

dalmára talán örökre távozott a városból. Ez a nagy- 
műveltségű, hazafias érzelmű férfin az elemek játék­
szere volt. A Széli hozta, a Tisza elsodorta.

Lesz hát református néppárt is. Csodálatos 
Akkor alakul meg. mikor a kálvinistal’ápa fia keiül 
a hatalomra.

(7) A hajdumegyci telefon hálózat dolgában 
Szögyény dános is tett egy ajánlatot. A kokadi na- 
dályfogók hálózatát is kéri felvenni bele.

(ít) Csiky Lajos az emlékkerti kioszkban a zárt 
ülésekét nyílt ülésekké akarja tenni. A nyilvánosság 
kizárását ugyanis nem tartja összeegyeztethetonek a 
— liberálismussal.

(^§) A delegátiók megnyitása alkalmával a cse­
heket bizony leintette a — király. A cseheket — mert 
csehek. Sajnos a magyar delegátusokhoz csak dicsérő 
szavai voltak a — császárnak.

(...) Puky bizony alaposan letárgyalta lisza Pis­
tát. Na, majd feldicséri Domahidy.

Wolafka Nándor püspök urat előléptette 
a király. Állásában az utódja Belopotoezky tábori 
püspök' lett. Egy tábori püspökre nagyon rater Ma­
gyarországon, hogy ne csak a czirnet. de a szellemet 
is örökölje az elődjétől.

(-?-?) Szögyény János a diszmagyarját poroltat ja. 
Nagyon természetes hogy az uj főispán beigtatásán 
neki' ott kell lenni.

(v) A debreczeni egyetem ügyét erősen szor­
galmazzák. Nagyon helyes.' Hátha sikerülne Petroleu- 
mos Pistában is felébreszteni a — lelkiismeretet.

(-:-) Gyász érte a magyar főherczeget : .Józse­
fet. Miiyen könnyű dolog egy nemzet igaz részvétét
felkelteni. ,

(x) A nőegylet vetélő gepe pompásán bevált. 
Most mutatják be a szövő ipar kiállításon. Ki hitte 
volna !

Néhai való Széli Kálmán apródonkint tett 
skártba vagy tíz főispánt. Lám a petroleumos Pista 
egyetlen napon is elcsap annyit.

Puky Gyulától igazán nehéz szívvel búcsúztunk 
el. Mert hát Puky Gyulával együtt búcsúzott el a 
jog. törvény és az Igazság.

(..) Francziaországban a hóhérok nem kötelez- 
vék katonai szolgálatra. Igen ám. mert ott nincsen 
i< olyan általános védkötelezettség, mint nálunk 1

( j) A debreczeni Uj párt elnöke, hirszerint 
gróf Dlgenféld József lesz No hát nem is lesz az akkor 
uj párt. hanem csak megfejelt szabottelvüség, 'agy 
kitoldott kurtanadrág!

(—) Egy helybeli lap hivatalvesztesre ltelt fő­
polgármesterről irt. a ki Lőcse városának a feje 
volt. Biz azt nem tudtuk, hogy a rendezett tanacsu 
városoknak főpolgármestereik vannak.

(o) Kiváncsiak vagyunk rá. hugv az „erős koz“ mikor 
fogja nyakonütni ezl az antialkoholista mozgalmat, mert ez nyil­
ván az államháztartás egyensúlyának megzavarására törekszik. 
Hisz az állambevételek 40 pcrczentjét a szeszadó, italadó, illeté­
kek s az itallal kapcsolatos egyenes adók és pótlékok szolgáltal­
ják. mi lesz ezekből ha a nép nem iszik? Tellát jó lesz vigyázni 
az. anti-alkoholisla anarchistákra !

(0) A vasutasok öröméről ezikkezett egyné- 
melyik újság, mely őket az előléptetéssel érte volna. 
Maguk a vasutasok csudálkoznak azon leginkább, 
mi öröm lehetne abban, hogy félévi fizetéspótlékukat 
elcsípték az előléptetéssel? mert ők ugyan épennem 
örülnek ennek. De hát az a jólértes dtség!

(vj A kereskedelmi miniszter alázatos szolgája leli a deb­
reczeni penztigvigazgatóságnak. meri ráirt az ipartestületre, hogy 
mutassa ki a fináncznak az. iparosseg dek és tanonezok névjegyzé­
két. Erre ugvanis nagy szüksége van a Ili. oszt. kereseti adó sikeres 
felcsavarhatása érdekében, a mivel a direktor ur kárpótolni 
akarja a kormányt a pitire esett általános házbéradóért.

I iKörber ur megint szükségét érezte annak, 
hogy könnyítsen a gyomrán. Megnyilatkozott tehát 
s természetesen az üszbirodalomróls a hadsereg csor- 
bithatlan egységéről beszélt. Igazán jó étvágyuk lehet 
az osztrák uraknak, hogy e fajta megemészthetetlen 
hulladéktól sem csöinöllenek meg.

1^$:) A múlt napokban igen szép felolvasást 
tartott dr. A'mettv egyetemi tanár arról, hogy,az or­
szággyűlést nem lehet ex-lexbon feloszlatni. Ábrán­
dozás az élet megrmitója, tanár ur! Majd megmutatja 
azt Tisza Pista, hogy Magyarországon minden lehet.

i''i A mi társadalmunk. Egy törvényszéki bíró felesége 
nem éppen kifogástalan életet élt. A biró azonban megállapodott 
a nejével, hogy a nyilvános botrány elkerülő e végett együtt él 
vele, inig gyermekük hot eves lesz, akkor majd csöndben elvál­
nak. ..Egy törvénysz.ki biró tragédiája“ czim a att az egesz ügyet 
kíirtédi most valamennyi krajezáros cs nein kujeziros újság. 
Ezzel azután a nyilvános botránynak alaposan eleje van. véve.

(.) Péter királyt nem fogják üdvözölni a hatal­
muk követei az uj esztendő alkalmával, a mi nagy 
szomorúságot okoz a belgrádi komikban. Hiszen lega­
lább annyit mondhattak volna neki ti követek újévi 
üdvözletül, hogy : memento móri !

(\v I A Széli-kormány által tervbevett, de Tisza Pista által 
azóta visszaszitt beruházások hírére egy csomó magyar ember 
készül visszavándorolni Amerikából. Es senki sem figyelmezteti a 
jámborokat:

„Csak vissza, vissza, meg 11c csaljanak,
A Tisza féle körmönfont szavak ;
Csak vissza, vissza, nincs itt kikelet,
Az élet fagyva van, megdermedett,
És most minálunk nem munkás kezek,
Csak ágvutüllelékek kellenek !“
(.. I Tisza Istvánnak valóban nincs szerencséje, 

mert Kötbér jóvoltából elért parlamhiti diadalának 
örömeit alaposan megkeserítették azok a volt nemzeti 
párti képviselők, kik e parlamenti diadal hatása alatt, 
visszaléptek a kormánypártba. Tisza most m egint 
valami törvénysértésen töri a tejét, hogy a megtért 
diszidenseket megint kiugrassza a pártból.

Őszi és téli ruhák -1mm
ütiT* tisztítását

Férfiruhákat azakember javítja és vasalja.

kifogástalanul teljesili

Hrabéezy Antal
ruhafestő és tisztító intézete

Debreczen, Széchónyi-utcza 42. sa,
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Értelmes Balázs
külsősori lábbeli készítő hazafias tűnődései.

A sűrített semmi még semmi ahhoz képest,
mely jelenleg a politikai bizonytalanság mezején 
honol. Mert azon tény, hogy nincs obstrukczió és 
mégis van, teljes tökéletességgel meggátolja szemeim­
nek a jövő ködében való behatolását.

Kérem alásan a dolog úgy áll, hogy valahány­
szor fényesre subiczkolom elmémben honom csizmáit, 
mindannyiszor akad egy habarcs vagy legalább is 
egy köpés, a mely napfoltokat idéz elő a fény 
tetején.

Voltaképen nem bánátik általam, ha az ellen­
zék részéről a küzdelem tovább fojtattatik is, csak 
azt szeretném ándugieze sejteni, hogy a harez ko­
szorúval fog-e végződni vagy köszörűvel ?

Mert a koszorút fejem körül magam is szívesen 
hordom, bár sem Caesar, sem szűz leány nem va­
gyok, de ha alkotmányunkból csak egy morzsányit is 
leköszörül az ármány, azt szűm sajgása követné.

Ily környiil állások közepette kénytelen vagyok 
egyelőre politikai szimatomat a delegáeziók üléster­
mébe vezetni s kiszagolni azon diplomácziai furfan- 
got, melylyel honom becsapása terveltetik.

Nem tudom Pit reich mit rág mikor beszél, de 
nem értek belőle semmit. Mert engedőimet kérek az, 
hogy a bronz csak azért jó ágyúnak, mert bronz, 
nem beszéd, legfeljebb akkor volna beszéd, ha azt 
mondaná, hogy a honvédség bronz ágyúval láttatik 
el. Már akkor a bronz is beszélne még pedig igen 
értelmesen. Hadd lenne akkor az osztráknak akár- | 
miből az ágyúja.

A hadi tengerészeire nézve is vannak aggá­
lyaim. mert az elmúlt nyáron Polonyi Andor pocso­
lya-direktor ur meghívására kinn tartózkodván a

latot tartottunk a hullámokon s egy negyedóra múlva 
már busán tapasztaltuk, hogy kitört rajtunk a ten­
geri betegség s kénytelenek voltunk becses tenger­
szemünk folyadéktartalmát hatalmas sugarakban sza­
porítani.

A hajóhad legénységének ilyetén megpróbál­
tatások ellen való megvédésére vonatkozólag a had­
ügyminiszter ur kijelentéseiben felvilágosítást nem 
találván, nem szavazom meg a költségvetést.

Ellenben megszavazok magamnak Áronnál 20 
fiilérnyi póthitelt azon czélból, hogy saját gyomro­
mat házi kezelésbe véve a tenger viharai ellen edzeni 
ne terheltessem.

Mire nézve és szagolva válaszd ki Mihály a 
snapszos üveget a vaklyukból s iramodj szél ellené­
ben — füleidet libegtetvén — vitorlával s az igye­
kezet mián futván-gőzzel.

Bocnkéj Samu.

Csupa szív és csupa jóság . . .
De az ember furcsa jószág,
A hogy meghalt tetteiről,
Áldott nemes jó szivéről,
Akik érte haltak — éltek;
Most hogy meghalt nem beszélnek.

Vasszorgalom, ifjú erő,
Szegényeknek vagyont tevő,
Adományi mind feledve;
Vele együtt eltemetve.
Csak azt mondják szegény megholt 
Már három éve beteg volt.

Czinikus.

Vendég a villában.
Mily gyönyörű berendezés, minden herezegi 

fényben.
(Megpillant egy szobron egy végrehajtói pe­

csétet.)
— Hát ez miféle pecsét"?
— Ez törvényesen védve van.

Körber ur.
Mikor reánk tátod fel a Minket akarsz sebezni és 
Kajánságodban durva szádat: Ausztriába vágsz beléje, 
Kitűnik, hogy bonczkése vagy Hogy vágja mérgesebben azt 
A rothadó Ausztriának. A végpusztulás rákfenéje.

helybeli csolnakázó tónál, megittunk ketten egy 
hordó sert s ezt követő leg teljes gőzzel hadgyakor-

Csak folytasd, folytasd müvedet, 
Leszünk mi is segedelemmel, 
Hogy ne maradjunk közösek 
Továbbra is egy holttetemmel!

Megnyílt! Piacz utcza 44-ik szám alatt dr. Uj falussy házban

üetzter József
fényképészeti, festészeti és fényképnagyitási műterme.
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Színház.
Színházi levél.

Tisztelt Dongó ur !
A héten nagy haezaczáré 

volt a színháznál a Csodagyerek 
miatt. Hát szó a mi szó, csak­
ugyan csodagyerek az olyan, 
a melyik miatt este 7 órától 
9-ig mindenki izgatottságban 

van, pedig még csak kilátás sincs arra, hogy meg­
szülessen, ha csak halva is. A tekintetes újságíró 
urak meg ugyancsak mérgesek voltak, hogy hát azt 
mondják nem való a színpadon az ilyen csodagyer­
mek, a melyik lépten-nyomon arra figyelmezteti a 
leányokat, hogy volta képen ezt csak asszonykorukba 
lett volna szabad megnézi. De hát én azt mondom, 
a tekintetes újságíró urak azt szeretnék, hogy az ilyen 
darabokat csupán ők élvezhessék s a színésznő nagy­
ságák csak az ő szemükbe mondják el azokat a vicz- 
czeket, a miket a Csodagyerekbe mondanak. Miután 
pedig az újságok mind azt írták, hogy nagyon pi­
káns a darab, hát minden este nagy közönség várta 
a Csodagyerek megszületését. Sokkal többen voltak, 
mint abban a darabban, a hol Melinda ő nagysága 
a haját kibontva hordja s ilyen fésületlen állapotban 
és házi pongyolában aszongya. hogy nesze neked 
ánis. nesze neked szekfii. . . . meg abba a másik da 
rabba, a mit akkor szoktak adni, mikor Sakespeare 
ténsur megszokott fordulni a sírjában. Hanem az bi­
zonyos, hogy a Hahne! .nagysága gyönyörű volt s 
nem csodálkoztunk azon, hogy a Pataky ur erőnek 
erejével apja akart lenni a Csodagyereknek.

Es még sok más egyebeken nem csodálkoztunk, 
de erről majd közelebb írok.

Tisztelettel
Szapora Kati,

öltöztetőnö.

„A csodagyermek“ Cavau/t és Charvay közös ranczia 
konyháján erős fűszerekkel készült eme malaczpecsenye csiklan­
dozta egész héten a színházi közönség Ínyeit. Ez a darab való­
ban a .csoda* gyermeke, mert az asszony benne .akarata ellenére 
is tisztességes marad. Tele van ez a darab a legmerészebb er­
kölcsi betörésekkel, a legélesebb jól irányzott lövésekkel és a | 
mikor a szellemesség és franczia esprit sűrű füstje eloszlik a ka- ' 
c-zagás hullámverésétől kisül, hogy tulajdonképen nem sült el 
semmi, nincs halott az erkölcs porondján és az egész csak a sza­
vak tűzijátéka és a tettek illúziója volt, Szóval „A csodagyer- j 
mek" az a kutya, a mely ugat, de nem harap.

Felhő Rózsi a ,.Lotti ezredesei “-ben megint gyönyörköd 
tette a közönséget az ő pompás .,Fregolli“-jával. Mivel azonban a 
lába is fájt az aranyos Rózsinak, meg egy kissé rekedt is volt, 
hát ugv segített magán, hogy a kebelével tánczolt és a szemével 
énekelt. E helyettesítésnél mindenesetre a közönség volt a nyer­
tes, mert a keble trikó nélkül járta a kék-vókot, szemei pedig nem 
a fül, hanem a szív hártyáját repesztették meg.

..A csodagyermek "-beit Bertha (Jeszenszkyné) 
igen meleg szavakkal emlékezett meg arról a fiatal 
ügyvédről (Georges), a kittek egyetlen kliense sincs, 
de a ki azért nagyon kedves fitt és a mik kedveneze. 
A kik közel ültek a színpadhoz észrevették, hogy 
Jeszenszkyné e szavaknál jelentőségteljes pillantást 
vetett égy az első sorban ülő fiatal ügyvédre.

„ A csodagyermek“ ez. bohózat igen szomorú következ- 
ménvekkel járt azokra a fiatal leányokra, kik a sajtó figyelmezte­
tése daczára e színdarabot végig nézték. Valamennyi has'görcsöt 
kapott és kocsin kellett őket hazaszállítani Az orvosok konsta­
tálják. hogv a hasgörcsöt a visszafojtott nevetéstől és a vérnek 
az arezba tolulásától kapták. Valóban ,.csodaszülők“ azok, kik 
„A csodagyermek'1 hez fiatal leányaikat színházba viszik.

,, A csodagyermek" ez. franczia vígjátéktól a 
szellemesség és ötletesség bőségét eltagadni nem le 
hetes ha a szellemesség egymagában elegendő volna 
egy nélkülözhetetlen, 10 millió frank értékű utód 
gyártására, akkor Croche (Krémet-) építésznek sokkal 
könnyebb dolga lett volna Monhurey asszonyság (Hah­
ne! 1 anyaságának a pilléreit lerakni. De Krém er a 
színházon kívül és a lakházon belül is tapasztalhatta 
már. hogy az ilyen alapvető munkához nem elegendő 
a szellemi erő bősége.

Krémer Jenő a mióta - A esodagyennek "-ben 
termékeny szerelem oly kiváló .. Agent provocateur“- 
jévé mutatta be magát, napról-napra egy csomó le­
velet kap oly asszonyoktól, a kiknél van ész. erő és 
szent akarat és mégis sorvadoznak a meddőség átka 
alatt. Ezek az asszonyok fényes Ígéretekkel kérik 
Krémért, hogy náluk is siettesse az eseményeket és 
biztosítsa a győzelem óráját. Érdekes a dologban, 
hogy e számos levél között ott van a K. Hegyi Lili 
levele is.

A nyu/ak.
Nyu/at vittek az osztrákok Szólana csak Rákóczynak 
Torontóiból tenyésztésre, Tárogató-riadása,
Mert, a miként ók beszélik, Majd meglátnánk, hogy állanak 
Kevés ná/ok a nyuiféie. A sógorok nyúl dolgába’ I

EÖS
.»IS

Lescalopier (Faragó), fényes ajánlatot kapott 
Zádor Ernőtől, hogy engedje át neki a testőr szere­
pét Monlurey asszony (Haititől) mellett. Ő jobban is­
meri útjait és igy előle nem fog oly könnyen egér 
utat venni. De Faragó visszautasította az ajánlatot 
azzal az indokolással, hogy ez a személycsere nagyon 
veszélyeztetné Gereé város érdekeit.

Nem a felesége.
Segéd -. Kőnük ur, egy urinő kér -ti a telefonhoz. 

Azt hiszem, hogy kedves neje ő Nagysága.
Fonok : Kéret ? ? Akkor nem a Ősegem, mert 

az sürgősen hivatni szokott.

Gyönyörű kivitelű 
fénykép nagyitások 

mérsékelt árban
Némethi J. Piacz-uícza 42.

műterme Lampreelit-palota
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Alkoholellenes közgyűlés.
A „Három Ökörhöz" czimzett vendégfogadóban székelő 

„ Víziszony“ asztali ársaság, ügy buzgó elnökének, Karőrágó Be­
niamin urnák vezetése alatt, népes és igen látogatott közgyűlést 
tartott a múlt héten. A gyűlésre az utóbbi időben nagy, port 
fölvert alkoholellenes mozgalom adott alkalmat, melynek hatása 
alól az asztaltársaság sem vonhatván ki magát, elhatározta, hogy 
erkölcsi tekintélyének egész súlyával szaporítani fogja a mozga­
lom lelkes híveinek spirituszmentes babérait.

A közgyűlési teremben balsejtelmek közt üresen tá'ongott 
a „Közös Hordó“ nevezetű tarta’ékalap az asztalra kitéve. Ünne­
pélyes elszunlyolodottság ült minden arczon, mikor az elnök ur 
átadta a szót Tukó Boldizsár okleveles állatorvos urnák, ki szó­
lásra emelkedvén, a következőket monda :

— Uraim ! Az emberiségnek nagyérdemű képviselői ez 
állati gyülekezetben ! Tegyük a szivünkre kezünket és sírjunk, 
midőn megteszszük azt a lépést, melylyel lerontjuk a korlátot, a 
mi elválaszt bennünket az állatoktól. E korlát pedig a szeszes 
ital. Igenis uraim, az különböztet meg bennünket az állatoktól, 
egyedül az. hogy azok nem isznak bort és sört, mert nem tud­
ják, mi a jó és miként kell vele élni. A midőn tehát elhatároz­
tuk. hogy mi sem iszunk többé, odasülveszLetttik magunkat az 
állatok sorába. Nagy és nemes elhatározás ez, uraim, méltó olv 
jellemszilárd férfiakhoz, a minők mi vagyunk. Igenis, uraim, nem 
fogunk többé inni ! — Búcsúzzunk el tehát a mi szeretett tar­
talék alapunktól, a Közös Hordótól, me'y annyi szépre, jóra és 
nemesre tanított benünket és egy utolsó sóhajtással mondjunk 
neki örök isten hozzá dot !

A társaság tagjai könnyes szemekké koezezintották üres 
poharaikat az üres hordóhoz : azonban A'/asz/agos Topa Pál ur, 
társasági jegyző azt a kijelentést tette, hogy magyar ember nem 
igy búcsúzik, hanem poharat űrit annak egészségére kitől elvá­
lasztja a balsors.

Az elnök intésére csakhamar belépett a fogadós, kezében 
egy óriási palaczk h degvizzel. melyből Karőrágó ur maga töl­
tött legelőször és ajkához emelvén a p marat, monda : „Isten 
hozzád, szebb napunk ragyogása!“ — azután elszántan inni 
kezdett.

De alig nedvesítette meg a nyelvét a békák és anti-alko- 
holisták éltető eleme, midőn clsápadt, azután elzöldült, szemei 
égfelé meredtek és kínos, görcsös rángatózás szorította össze a 
torkát.

— Nem megy le, nem megy le ! — lihegé eltorzult arcz- 
czal. — Adjatok egy ital bor., mert rögtön megfuladok !

Az asztaltársaság tagjai rémületekben színig töltették scs- 
takertivel a Közös Hordó nevezetű tartalék alapot, a melyen 
szinte látszott, hogy hízik és gömbölvödik örömében, azután ki­
tekerték a csap nyakát és azt dugták a Karórágó ur viziszo- 
nyos torkába, melyből egyszerre kiállott a görcs s oly gyönyö­
rűen tudott nyelni, hogy utoljára erőszakkal kellett eltávolítani 
szájából a csapot.

— Íme, uraim ! — kiállá Masziagos Topa Pál ur — igy 
búcsúzik a magyar ember attól, a kitől elválasztja a balsors ! 
Indítványozom, hogy kövessük mi is nagyrabecsült elnökünk 
példáját!

Zugó éljenzéssel vegyüli tapsvihar követte a lelkesült sza­
vakat s a Közös Hordó, illetőleg tartama, azonnal közforgalomba 
került. Rövid idő alatt oly emelkedett lön a hangulat, hogy vol­
tak, kik a tartalékalapra borulva sírva csókolgatták azt a bucsuz- 
kodás magasztos pillanatainak nyomása alatt.

Ezenközben Tukó Boldizsár és Masziagos Topa Pál 
urak megszerkesztették a jegyzőkönyvet, melyszerint a ,,Vízi­
szony“ asztaltársaság, minden ingó és ingatlan vagyonával, belép 
az alkoholellenes egyesületbe és ezt jegyzőkönyvi kivonatban 
tudatja a budapesti központtal. A jegyzőkönyv hiteleségéhez még 
csak az elnök aláírása hiányzott, ez azonban elmaradt, mert 
Karórágó ur a búcsú zás perczeiben nem tudott már a megha­
tottság miatt tollatfogni, a miért is elhatározták hogy a köz­
gyűlés e tárgyát a következő ülésre halasztják, a j len alkalom­
mal pedig folytatni fogják a bucsuzkodást, mig a „Közös Hordó“ 
ki nem ürül, illetőleg mig össze nem rogynak az elválás fajdal­
mai alatt.

Izsák és Iczig sopánkodásai.

/ m

Izsák : Hollgossál meg, Iczigemkém, hodj gyár­
tani o mólt héten. Teni okortam szert ulcsó kávéro 
és vetem edj vigécztííl tizenüt kilu edj zsákbo bene 
és képzelgyél oz okosztoni voluját, o zsákbo sopán- 
sak hátúm kilu kávé valta, a tübbi kűküriiez.

Iczig: Ogy kelete neked, Izsák ! Minek orizálod 
te mogodat "? Nem ehetnéd te friistükre, ho éppend 
okorod gráf'os mudra élni. példáol poprikás szolonát "?

Izsák: Disznulábbol össék edjenesre o tiéd 
ovradat !

Izsák : < Íztot holottam. hodj o képkiállitástul o 
kisarsalásan te is nyerted edj mőtárgyot. Mandjál 
meg nekem, mit ábrázuljo oz o kép ?

Iczig: Edj birkát, o kit kVitelen vezetnek.
Izsák: Ez igozán érdekes leheti ! Motossál meg 

nekem őzt o képet, Iczigemkém.
Iczig: Nodjon szívesen ! Nézzed o tőkürbe és 

rüktün meglátad.
Izsák: 0 tolojdon ábrázolódtól riodgyál te 

visszo, mikor o tőkürbe bele nézed mogodot 1

Kedves feleség.
Apa : Nézd Ivóbi fiam oztot a lányt ott, oz a 

I gazdag Kőim Szidi, az lesz tenéked a menyasszony. 
Fiú : Az istenért, hiszen annak púpos a háta 

és görbe az areza, meg a szája !
Apa : Ne törődj te a külsővel, hiszzn te suly- 

szárnra veszed.
Van szerencsém tudomására adni, miszerint fényképészeti műtermemmel kapcsolatban egy

fénykép nagyitó és festészeti műtermet
rendeztem be. —- bármely kis és regi kép után készítek életnagyságban Platin-nagyitásl 12 koronáért kerettel 
egviitt, úgyszintén úlcthii I‘aslel, olaj és aquarcll festményeket havi részletfizetésre i .

Kitűnő tisztelettel BALKANYI ANTAL, lényképész, fényképnagyitó és festészeti intézete.

SE

■
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Bugyi Sándor
— debreczeni talyigäs vise t dolgai. —

Na csak kegyetlen 
okos gyerek ez az ón 
Bandi fijam, akkit Ben­
degúz nak keresztelt a 
pap az annya kívánsá­
gára, de akidre nekem 
sehosse fordul a nyel­
vem, hát csak Bandinak 
hívom. Élig a hozzá, 
hogy mán negyed fűre 
menne, ha csikó véna, 
oszt mégis tud e mán 
annyit, hogy rimsig. No 
de nem is csuda, mer 

mir azir hogy a dedóba jár, oszt valami kegyetlen 
szörnyű szíp verseket szavaz, aut meg fest oan tes- 
hezálló kípeket, hogy mán ehe foghatót még Bosznai 
tekintetes ur se faggyúzott, pég ű mán csak bejárta 
az égisz világot. Magabeesmerte észtét Bosznai tekin­
tetes ur saját őszintén, mer elvittem hozzá a Bandi 
gyerek kípjeit, hogy asztat is álliesesa ki. de hát ke­
gyetlen nagy benne az íriesesíg, oszt aszonta hogy 
szörnyű szíp. de hát elébb aszongya otthon kell úsz­
tat kiragasztani, még pég abba a kis házba, akkibe j 
senki se lakik, de azir mégis mindennap bemegy 
bele az ember, mer muszáj.

így a, haza küdött a kípekkel, pég oan de va­
lami rímsíges szípen lefestette a kőjük Suba sógort 
is, hogy máj megröffen, aut a Matkó komám özvegy 
szamarát is pappirosra cselekedő valami érvinyesen.

Na el is mentem oszt önsaját a gyerekkel a 
kípkiállitásra, hogy hanoiin — mondok - hát más 
tud-i valamit, oszt ha tud hattanűjjík belőlle a fíju. 
Hát nem mondom akatt koszté ennyihány. akki élig 
mutatós vót, de bion nímej risze csak subiczk vöt 
a Bandiého való kippest.

Legtovább níztem azt a kípet. akkit Fínves 
Adolf cselekedett, mer niír azir. hogy aszoneva : 
«Anyaság«. Abbion. meghiszem asztat. mer ('síréné 
komámasszon van a kípen, csakhogy hiába vigasz- 
tajja űtet Csire komám, ártatlany ü abba. Lácczik 
is a komámasszonyon, hogy fii ekkicsit az urától, 
de hát elmegyek hozzá még ma esvére, oszt megmon­
dom neki, hogy ne fíjjík.

E mán kötelessigem.
Az is furcsa kíp, akkiti a sován ruczák látoga­

tóba mennek a hízott ruczáho, Bakos Tibor poró- 
iesszor úr cselekette. Vllácczik szereti a ruczatepertőt.

De még a tyúkhús levest is. mer oan érvínyes 
jérezéket recscsentett a vászonra ecsesomót. hogy 
szinte kavicsál.

Bosznay Isvány uram íí kigyelme meg ojan 
kövér legelőt pingált egy kípen az erdő szilibe, hogy

ha a Nyalka lovam látná, neki menne. Észtet meg 
is venném, ha oan dísztó derága nem vóna, mer 
mír azir, hogy a rúd vígire kötném. Csakhogy ki 
hallott mán ojat: 1000 korona; oszt mindössze egy 
darab vászony, akkinél még a kapczám is nagyobb, 
aut meg ekkis ződ festik, ennyi az égisz. Nem ér­
vínyes.

()szt ahogy én ezeket nízem, ecezev csak azon 
I veszem magamat észre, hogy Bandi meg nincs se- 
i hun. Tűvé tettem írté minden zeget-zugot, még a 

Bosznai ur kípjinek is a háta megé níztem, hogy 
nem ment i be a gyerek az erdőbe, de nem vót ott 
egvébb, csak ekkis pókháló.

E meglípett, igy magamba aval igyekesztem 
magam is lefelé, mer momlok a mijen mágyikás, 
még elszökik a városrul.

Csakugyan meg is leltem a nyomtató-közön. 
Kérdem túlié ; hát te te hun jártál *?

Aszongya abba a kerbe őgyelegtem. ahun egv 
fekete ember fel van mászva egy nagy kűre Min- 

I gyá tisztába vótam vélle, hogy a Csokonai kerbe 
kóborgott, de aval is, hogy e nemcsak festőnyűvész, 
ha ezobrász is. Mán veszek neki ekkis sárgafődet a 
czigánytúl, hadd disztókoggyik vélle odahaza.

De átaltázott a gyerek a sok kóborgásba, ak- 
kire való nízve mihint haza mentünk, tüstint aszon- 
tam neki, hogy vaczokra szaporán; akkit meg is 
fogadott.

En meg oszt önsaját annak az ürömire, hogy 
a gyereket megleltem, át al bili entern Lókocli ko­
mámba. 1 )tt vót a kopasz I úibbencs szomszíd is, 
oszt hogy az eggyik szegelotbe három csorvasz mar- 
kolászni koszté egymást, íppen közzéjök akart őgye- 
ledni. hogy majd igazságot tesz. Aszondom osztán 
neki. hogy ne menny oda szamár, hisz hajbakapás 
lesz annak a vígé. hát aval felel vissza, hogy aszon­
gya: az én hajamba kapjík belél

Na mán ebbe tiszta igasságod van igy ma­
gamba. mer a fejeden az íriesesíg se tanálliatna egy 
szál hajat, hát eríggy !

Ment is, de nem jött. mer csak úgy löktík. még 
pég az asztal alá.

I gv kell ebatta, mondok, megmontam hogy 
ne elegyeggy a korpa közzé, mer megesznek a (lisztók.

Hát erre a zokszóra még éngern is korpának 
kosztok uízni az atyafiak, oszt nekem estek ; de 
ahogy eggyet kípen toszíték, mingy elment tiíllem 
az áppétitussok, mer elöntötte a vír az éllető bitan­
got. Alikor meg még a lőcsöt is feltettem az asz- 
tarra, az üvegek mellé, ojan nagy lett a becsületem, 
hogy még a morgással is félbehattak.

1 úiobencs is kimászott nassokára az asztal alól, 
oszt mer mír azir hogy a sipkáját elveszítette vala- 
hun. kiterjesztettem rá az vídő szárnyamat, mán 
hogy beterítettem a kopasz fejít a szűrujjal, oszt men­
tünk haza együtt szíp csendesen.

elismert kitűnő fényképek,azeddi"int}lfeieárban.azazö<>"0olcsóbban
mint bárhol készülnek

- f Imp

W* HARTH G. műtermében, Piacz-utcza 34. szám.
valamint^ Báli toilettek, 

téli ruhák tisztítását
Koncz Józsefkifogástalanul v gzi gyorsan és 

pontosan olcsó árak mellett
kelmefestő és vegytisztító intezeíe
Üzlet : Batthányi utcza 2. sz. 

Műhely I Vár-utcza 7. sz.
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Vásároljon svájczi selymet!
Szolid minöségertfc jótállás.

Kérjen mintát újdonságainkból fekete, fehér vagy más szinü 
különlegesség, mintázott selyem foulard, Liinon-rayé, 
nyers és mosóselyem ruhára és falusokra 1 korona 
15 fillértől feljebb méterenként. Magyaroszágba közvetle­
nül magánosoknak adunk el és a kiválasztott selyem- 

szöveteket vám- és bérmentesen szállítjuk házhoz.

Schweizer & to., Luzern (Svájz) j
selyemszövet-kivitel. jg|

Bozeni conservált gyümölcsök Közismert az utólérhetetle- 
nül pompás ize a bozeniai czukrozott gyümölcsnek. Elegáns, gvö- 
nyörücn kiállított dobozokba csomagolva minden alkalomra ill<) 
ajándékot képeznek, és különösen karácsonyi és újévi ajándékul 
nagy keresetnek örvendenek. A bozeniai részvénytársaság ezelőtt 
„Ringlers fiair* czukrozott gyümölcs gyártmányát kell kérni, a hol 
közvetlen megrendeléseket is pontosan végrehajtanak.

Mihalovib

Donogán és Somossy
Kunz Józse és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatáruim.

Nagy karácsonyi vásár.
Leszállított árak.

Szövetek, barchen dek, flanelek, mosó­
bársonyok.

a ..Kígyó “hoz Debreczen,
Főtér, a városházzal szemben.

Ajánlja a teljesen szinmentes s kiváló jó 
ha- erez s kézbőr

tásu „MOlllLei gill finomító, szé­
pítő szerét, mely folyadék a inig ártalmatlan­
ságra nézve teljesen egyezik a vaselin s gly- 
cerinnei, hatásra nézve azokat jóval felül­
múlja. Hatása gyors s biztos. A szélkifujta 
arezot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt 
fehérré, puhává s üdévé teszi s ponder alá 
is igen ajánlható. Hint bőrápoló szer párat­

lan ! Egy üveg .Mollitergin“ ára 1 korona.

A bodega.
A debreczeni első bodega egyre lálogatottabb, 

egyre keresettebb szórakozási helye lett a közönségnek, 
a”hol kevés költséggel szolid és kellemes szórakozást 
szerezhet magának a közönség. A bodegaban hideg 
felvágottak, csemegék, mindenféle italok, sőt Ilma és 
kávé°is áll a közönség rendelkezésére. A bodega kü­
lönben egész éjjel nyitva van.

Színház után.
Az „Angol Királynő éttermében felváltva Magyart 

Testvérek és Dfiácz Karoly zenekara tart hangversenyt.
Kitűnő ételek és italok kaphatók

Polgári Takarék és Segélyszö­
vetkezet

Piacz utcza 83-ik szám Geréby ház
1904. január hó 1-én kezdődő

VEIL évtársulatára
kölcsönöket kedvező visszafizetési feltételek és 
jutányos kamatláb mellett, már most is folyósít. 
Kérvények gyorsan intézteinek el.

Az igazgatóság.

0 íKarácsonyi és újévi 
|P§r* ajándéüoü

a mi meg Debrecenben nem létesett j

Zenéid műveü
mindenféle önműködő hangszerek és min- 

I denféle hangszerekből pazar választék
h Komáromi M. mühangsserész é* $
^ ________________ ________ zongora üzletében j
h József kir. herczeg-ntcza 2. sz.. a ..Bika" t 

Cft szálloda mellett. Qj

A Hajdumegyei Népbank mint Szövetkezet
Debreczenben 1904 január hó l-én nyitja meg, alapszabályai értelmében és korlátolt felelősség mellttt

gtjgg- első évtársulatát,
A szövetkezeti eszme fokozatos fejlődése hívta életbe a takarékosság fejlesztésére és tagjainak olcsó kölcsönök adására alakult eme

Eov-eay évtársulat 5 évre alakul, melynek leteltével a befizetett összeg valamit az arra eső haszoneredmény visszafizettetik. 
Hetenkénti törzsbetét 50 fillér (25 kr.) Jegyezhetni bármennyi törzsbetetet, mely hetenként pontosan befizetendő. Bele- 

néskor minden törzsbetét után 50 fillér i25 krajezár) behatási díj fizetendő.
Kölcsönök az évtársulatok tartamára vagy bekebelezés mellett tíz évi tartamra adatnak.
kaimönkamatok a fizetés megkönnyítése czéljából hetenkent törlesztendők. „ .
Kölcsönkamatok a t már most eszközölhetök Kacz Lajos borkereskedőnél, Főtér a Hungária ka-
E ,Cvéháze mellett és Varga József bútorkereskedőnél Főtér, dr. Újfalusey házban. A betéti könyvecskék 

vallása f. évi deczember hó 20-tól eszközölhető a szövetkezet hivatalos helyiségében Főtér,26. sx. a. a fotozsde 
épület udvari keresztépületében.
Debreczen, 1003. deczvmbci^hnvabnn.^_ Népbank> minl Szövetkezet igazgatósága nevében.

Dr. Bruckner Ernő, elnök. D«*- Révi Nándor, jegyző.
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A leghasznosabb

karácsonyi ajándékok
Slragep varrógépek 
Singer varrógépek 
Singer varrógépek 
Singer varrógépek
Singer varrógépek

Páris 1900

„Grand Prix“
legmagasabb kitüntetés.

mintaszerűek a szerkezet és kivitelben, 

nélkülözhetetlenek a háztartás és iparban, 

a legelterjedtebb^ a gyári üzemekben, 

utólérheíleieit szű:gá'tatási képesség és tartósságban.

kiválóan alkalmasak a divatos mühimzéshez. 
Imrvenes tanfolyamok minden házi varrási munkában, valamint a divatos mühimzósben. 
Hiinzőselvem-raktár nagy színválasztékban. A családi használatra való egyes varrógépek!:! z

elektromotorok.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
DEBRECZEN, Piacz-utcza 42, szám, (Lamprecht-palota.)

Debreczen szab. kir. város

világítási vállalata
J rendit tiszta pirszgn házhoz szállitvn

mázsánként 3 kor. 60 fillér.
egszeszgval'

debreczeni első elektro-mechanikus készít legtarlósabban
Kossulh-utcza 1. sz.. az udvarban

Kívánatra számtalan elüsmerő levéllel szolgálhatok, mely
üzletem szolidságáról tanúskodik uj berendezéseknél másíél 
évi, javításoknál fél évi jótállás, villamos felszerelések és 
villamos zseblámpák gyári raktára.

LOVA

Telefon szám 168.
Villamos házi csengők, telefonok, villám­
hárítók. betörés elleni vészjelzők és 
egyébb berendezések, javítások vagy 
bármilyen komplikált mechanikai, phy- 
sikai és elektrotechnikai szerkezetű 

eszközöket kizárólag
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Családi Singergp 32 forint.
Értesítés.

Az alant jegyzett ezég a maga nemében azon páratlan ked 
vezményt nyújtja mindazon nőknek, kik Varrógépet vásárolnak, 
hogy teljesen ingyen minden utánüzetés nélkül, kitanitja a diva­
tos női szabászatban.

Alkalma van tehát mindenkinek, teljesen ingven hozzá jutn. 
úgy a legdivatosabb nőiruha, valamint a fehérnemű szabászathoz! 
valamint a legtökéletesebb szabásmintákat szintén díjmentesen adjuk,
——— ----- Vidékiek 8 nap alatt kitanittatnak. ..

Raktáron tartunk Családi Singer, Karika hajós Vibrating és 
iparos gépeket, a legolcsóbb arak és kedvező fizetési feltételek 
mellett. Szabadalmazott hímző készülék minden gépre alkalmazható 
Kerékpárok, valamint alkatrészek igen jutányos árban kaphatók

Tisztelettel ROSENBERG és HAMMER Villanymüszerészek. 
Varrógép és Kerékpár raktár (Piacz-u. 2 sz )

NINCS TÖBBE SZOBAFI ST!
Minden kéményt megjavít!
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Egyedárusi tás
Lukács Vilmosnál Hatvan-utcza 5.

■

Telefon szám : 335.

NAGY LAJOS
magánkutat1 (privát detectiv), okmányszerzö és házasságköxvetito

irodája

Debreczenben Mester utcza 12. szám.
Elfogad mindennemű megbízásokat, magánnyomozásokat 

és megfigyeléseket kényesebb természetű családi ügyekben is. 
Megszerez nagvkorusitási, nősülési. örökbefogadási, névmagvarosi- 
tási stb. "engedélyeket s házassághoz vetítéseket a legnagyobb ti­
toktartás mellett eszközöl.

Elvállalja továbbá kereskedők és magánosoknak hitelezőik­
kel való kiegyeztetesét, fizetési halasztásuk (Moratorium) kiesz­
közlését. Körlevelek es minden üzleti reclam nyomtatványok ineg- 
ezimzését és postai expeditióját.

Hivatalos órák: reggel 8 órától 12 óráig, délután
7. órától péti R io


